Нравственное воспитание обучающихся на этнокультурных ценностях татарского народа»

В настоящее время школа создает условия для обучения и воспитания личности. Обучающиеся получают знания, умения, навыки по предметам, умение их применять на практике, также развивают коммуникативные  навыки. Основной целью инновационной площадки является воспитание цельной личности на этнокультурных ценностях татарского народа, где актуализируются традиции, история, языковая культура татарского народа.  В нашей гимназии в текущем учебном году учителя и обучающиеся приняли участия в различных конкурсах: «День национального костюма», «День национального блюда», различные мероприятия ко Дню родного языка», участия в различных  флешмобах. 
Также учитель татарского языка и литературы Габдрахманова Айгиза Зуфаровна стала победителем городского этапа «Учитель года татарского и русского языка 2021», лауреатом Республиканского этапа.  На базе нашей гимназии проводились уроки и классные часы Республиканского этапа конкурса, где ученики показали свои знания и умения на уроках. 

Ученица 10А класса Фазлутдинова Лейсан и ученик 8В класса Магасумов Руслан  стали призерами межрегионального этапа  олимпиады по татарскому языку и литературе.

Раскрытию индивидуальных способностей наиболее полно способствует метод проектов.   Осваивая этот метод   коллективного творчества,   учащиеся понимают ответственность за результаты своей работы   и   важность роли каждого,   что и   привлекает их к этому методу, поэтому следующим этапом нашей работы будет организована НПК, где ученики будут исследовать традиции, языковые  и культурные особенности татарского народа и языка.
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