После вмешательства прокуратуры погашен долг по алиментам на сумму более 700 тыс. рублей
[bookmark: _GoBack]Прокуратура Октябрьского района г. Уфы провела проверку соблюдения законодательства об исполнительном производстве.
Установлено, что в производстве территориального отдела службы судебных приставов находилось исполнительное производство о взыскании с уфимца алиментов на содержание ребенка до достижения им совершеннолетия.
Надзорные мероприятия показали, что вопреки требованиям законодательства судебным приставом меры по обращению взыскания на земельный участок должника, по розыску его автомобиля, а также установлению иного имущества по месту жительства своевременно не принимались.
В связи с длительным бездействием должностных лиц территориального отдела ГУФССП России по РБ прокуратура района обратилась в суд с административным исковым заявлением о признании его незаконным и обязании устранить выявленные нарушения.
После вмешательства прокуратуры судебным приставом выполнен комплекс исполнительских действий, задолженность по алиментам в размере свыше 700 тыс. рублей погашена в полном объеме.

