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Для опубликования на сайте образовательного учреждения в разделе «Прокурор разъясняет».
 
«Прокуратура Октябрьского района г. Уфы защитила права ребенка-инвалида, добившись через суд обеспечения техническим средством реабилитации».
Прокуратурой Октябрьского района г. Уфы проведена проверка по факту длительного необеспечения ребенка-инвалида техническими средствами реабилитации, назначенными ему по индивидуальной программе реабилитации. 
Установлено, что в июне 2023 года для ребенка-инвалида, страдающего болезнью головного мозга, в том числе опорно-двигательного аппарата, разработана индивидуальная программа реабилитации, которая предусматривает его обеспечение головодержателем и корсетом.
Проверка показала, что по состоянию на август 2023 года ребенок-инвалид средствами реабилитации отделением Фонда пенсионного и социального страхования РФ по РБ обеспечен не был.
После прокурорского вмешательства по результатам рассмотрения представления прокурора Фондом в сентябре текущего года ребенку был выдан только головодержатель.
Принятыми прокурором района мерами в отношении Фонда ребенок-инвалид 07.12.2023 обеспечен также корсетом.
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